



习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信

据新华社北京8月19日电 8月19日,国家主席习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信。习近平指出,中阿人民传统友好,历史弥坚。近年来,中阿双方不断加强战略协调和行动对接,共建“一带一路”合作成果丰硕,中国持续保持阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位。习近平强调,中国愿同阿拉伯国家一道,高质量共建“一带一路”,推动中阿战略伙伴关系迈上更高水平,携手打造面向新时代的阿中命运共同体!第五届中国-阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕。

一道,高质量共建“一带一路”,推动中阿战略伙伴关系迈上更高水平,携手打造面向新时代的阿中命运共同体!第五届中国-阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕。

一道,高质量共建“一带一路”,推动中阿战略伙伴关系迈上更高水平,携手打造面向新时代的阿中命运共同体!第五届中国-阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕。

庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行 习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”

李克强在河南考察并主持召开灾后恢复重建专题会议时强调

保障好受灾群众生活 扎实推进灾后恢复重建

新华社郑州8月19日电(记者 邹伟) 8月18日至19日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下在鹤壁、新乡、郑州考察,看望受灾群众,主持召开灾后恢复重建专题会议。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,抓实防汛救灾措施,加快灾后恢复重建。

李克强来到鹤壁市袁庄村受灾群众家中,看到屋里粮食和物品都被水淹没,他关切询问吃住怎么解决、补助拿到没有。听到群众生活得到安置,他叮嘱地方同志组织专业力量开展彻底环境消杀,做好死亡畜禽无害化处理,防止大灾后出现大疫。他对乡亲们说,豫北遭遇多年罕见大灾,这里是蓄滞洪区,你们为防汛作出贡献,党和政府会帮助你们渡过难关,已拨付中央预备费支持救灾和恢复重建,对房屋等财产损失也会补偿,大家一起努力重建家园。李克强走进仍有积水的农田,看到作物受损严重,他说这里是粮食主产区,国家会加大支持,帮助群众恢复生产、减少损失。

在新乡卫辉市,李克强察看卫河决口堤段修复进展。他强调要加快中小水利设施隐患排查整治,科学规划完善河道和蓄滞洪区,提高防洪能力。

李克强考察郑州地铁5号线隧道受灾现场。他指出,城市建设要把“里子工程”摆在更加重要位置,首先是安全工程。要整治城市设施安全隐患,提高建设和安全标准,提升管理水平。强化预警和应急响应机制,在撤离避险标准上留足富余,生命至上,避险为要,紧急情况下地铁、隧道等该停就停、该封就封,保护群众生命财产安全。李克强说,这次特大暴雨造成重大人员伤亡,令人痛心。国务院成立了河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查组,要抓紧查清事实,查明情况,对存在失职渎职的行为依法依规问责追责,回应群众关切,警示后人。

在居民小区,李克强看望受灾群众,



8月18日至19日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南鹤壁、新乡、郑州考察,看望受灾群众,主持召开灾后恢复重建专题会议。这是8月18日,李克强考察郑州地铁5号线隧道受灾现场。新华社记者 饶爱民 摄

叮嘱当地负责同志对家中进水的居民全面排查并帮助解决困难。他还来到农贸市场,强调要抓好生活必需品保供稳价,继续落实好对个体工商户的支持政策。李克强来到郑州疾控中心,听取河南疫情防控汇报,要求地方同志和疾控人员毫不放松打好新冠肺炎疫情防控攻坚战,严防死守,实事求是,公开透明发布信息。专题会上,李克强说,灾后重建任务艰巨,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院部署,加快推进这项工作。地方要负起主体责任,做好受灾严重地区重建规划,抓好水毁农田修复、秋冬种、房屋重建和加固,加快水毁学校、医院维修恢复,帮扶企业、商户复工复产。同时要通过工程性措施补短板、强基础,加快解决城市内涝等突出问题。中央预备费等资金、金融等政策将给予有力支持。目前汛期还没有过,据预报河南等部分地区可能还有暴雨,要持续

不懈做好防汛救灾准备和应急工作。王勇、肖捷参加活动。

不懈做好防汛救灾准备和应急工作。王勇、肖捷参加活动。



扫描二维码 观看视频新闻

河南出台硬核“十条” 支持企业加速复工达产

本报讯(记者 李娜)加大信用贷款投放力度、缓缴社会保险费、加大失业保险稳岗返还力度……十条具体举措,助力企业发展。8月19日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发《河南省支持企业加快灾后重建恢复生产经营十条措施》,旨在加快推动灾后重建和全面复工复产,帮扶受灾企业渡过难关。

设立省级融资担保灾后重建代偿补偿资金。对担保机构发生的代偿损失按规定进行补偿,带动全省担保机构为中小微企业和“三农”主体提供贷款担保。

加大信用贷款投放力度。向郑州、安阳、鹤壁、新乡、周口等地受灾严重的小微企业、个体工商户等市场主体,发放30万元以下免抵押、免担保信用贷款。

实行银行贷款延期还本付息。银行业金融机构要对受疫情影响的企业采取延期还本付息措施,切实做到不抽贷、不压贷、不断贷,维护正常信用记录,不按照逾期报送信息,不下调贷款分类,不进行诉讼。对2021年7月1日以来贷款到期还本困难的企业(含小微企业主、个体工商户),银行业金融机构应当通过续贷、展期等方式,给予临时性延期还本安排,还本日期最长可延至2022年12月31日。对企业(含小微企业主、个体工商户)需支付的贷款利息,银行业金融机构应当结合其受疫情影响的实际情况,给予延期付息安排,付息日期最长可延至2021年12月31日,并免收罚息。(下转二版)



党旗在防汛救灾一线高高飘扬

8月19日,新密市平陌镇翟沟村,几座土坡之间的老式建筑,被巨大的防水篷布覆盖着。

这座始建于上世纪60年代的粮库,是稳定新密市粮食安全的压舱石。在篷布保护下,经历暴雨依然无恙。为了保护粮库和粮食的安全,在7月份郑州那场特大暴雨中,新密市发改委党组成员、副主任王俊杰挺身而出,用生命践行初心和使命,展现了一名优秀共产党员的“硬核”担当。

“谁能想到,这一去,竟成永别”

7月20日,暴雨倾盆。刚过中午12点,新密市发改委收到信息,因大雨发生滑坡,平陌镇粮库数万吨粮食面临威胁,亟待抢险。

“我去,现在就走。”王俊杰接到消息,立即主动请缨,顾不上吃午饭,拿起雨傘,冲入大雨。

“谁能想到,这一去,竟成永别。”郭一民是王俊杰的同事,也是好友。他说,当时他们四人同车前往,在车上,王俊杰一直在用电话联系救援设备,挖土铲车,挡水篷布,组织抢险人员,每一个细节都怕错过……

“前往粮库的道路已经断行,为了尽快赶到,我们选择绕道走乡间小路,水如瀑下,车辆坚持前行。”郭一民说,经过几次绕道,终于赶到了位于浅山丘陵区的粮库,此时滑坡的泥土已经危及粮库安全,抢险工作立即展开。

在现场,王俊杰身先士卒,组织指挥防汛应急队伍,出动钩机、铲车清理仓库周围泥土杂物,利用篷布、塑料布铺设护坡6000余平方米。经过一番奋战,险情终于被排除,粮库和粮食的安全得以保证。

下午5点多,粮库险情基本处置完毕。雨势陡降,四人驱车返城。“去时的道路已经走不通了,只好绕道大隗镇。看着天色渐渐暗下来,洪水已没过轮胎,我们开始有点担心。”郭一民回忆,平时几十分钟的路,那天走了几个小时。(下转二版)

生命,定格在抢险归途

郑报全媒体记者 张立 薛璐

21日至23日我市将迎新一轮降水

周日或有暴雨 请注意防范

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从郑州市气象部门获悉,21日夜间至23日白天,我市将迎来新一轮降水,预计从21日夜间开始,降水较明显的时段为22日白天到夜里。从全市范围来看,大部分地区有暴雨,东部的累积雨量和雨强更大,可能有大暴雨。气象部门将密切监视天气变化,及时发布滚动预报和预警信息。

今后几天郑州具体天气预报情况为:20日白天,阵雨转多云,夜里,多云,23℃~31℃;21日白天,多云转阴天,夜里,阴天转阵

雨、雷阵雨,25℃~31℃;22日白天,阴天有中到大雨,24℃~27℃;22日夜到23日白天,阴天有暴雨,东部大暴雨。

气象部门提醒:7月下旬以来我市已出现的强降水,导致土壤含水量高,地质灾害风险高。19日~23日强降雨仍然频繁,易出现在夜间。市民应远离河道、低洼易涝区、边坡、挡土墙、老旧房屋等危险区域,绕开积水路段,并注意交通安全。强降水会使部分道路、涵洞、地势低洼处出现积水,请行人及驾车人员注意躲避。

郑州启动第五轮重点人群核酸检测

8月19日,郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室召开第十七场新闻发布会,通报全市疫情防控工作最新进展情况。

详见2版

◆ 郑州无新增本地确诊病例、无症状感染者,17例本地确诊病例治愈出院

◆ 郑州市第四轮重点人群核酸检测已全部结束,未检出异常结果。即日起,启动第五轮重点人群核酸检测

◆ 目前12~17周岁人群疫苗第1剂接种过半

◆ 公交运营将根据客流实时加密车次

◆ 乘坐出租车需扫码登记

战“疫”不松懈 发展不停步 “金”石为开开新局 “水”到渠成迈新步

金水区位列2021百强区第22位较去年上升4位

8月17日,当金水区“火力全开”,一手抓防控,一手抓发展,全力以“复”,打出政策保障“组合拳”,两场“战役”一起打,“两线作战”求全胜时,喜讯从天而降——

工信部下属的赛迪顾问发布全国“百强区”榜单,排名第22位的金水区为河南唯一上榜区,并且比去年排名上升了4位。

这是一个刻度,标志着金水发展的高度;这是一次跨越,丈量着金水发展的幅度——经济保持年均7%以上的高速增长,经济总量突破1800亿元,以占全市1.8%的区域面积,贡献了全市15.1%的地区生产总值、19.8%的财政总收入和33%的科技类企业项目……

更值得书写的在今年上半年,金水区经济总量达948.46亿元,增速达10.0%,乃郑州市之首,与上年同期相比,其净增量超过120亿元;财政总收入、一般公共预算收入的总量和增速更是在全省开发区、区县(市)中双第一。此次金水区排名逆势上升,足以凸显其城区经济发展“韧劲”,“含金量”成色十足——这份榜单筛选严格,评选标准十分硬核,包含23个二级指标、70余个参考指标。2021赛迪百强区从经济实力、

增长动力、内生支撑、区域能级、共享发展五个维度出发,构建包含23个二级指标、70余个参考指标的城区经济高质量发展评价体系,对906个地级市市辖区高质量发展水平进行评估,形成2021赛迪百强区榜单。

“这是金水区以实现‘两率先一争当’,打造‘创新智城·品质金水’为目标,做出一切努力的自然之果、必然结果。”金水区委主要负责人为金水上位“点题”、揭秘。

秘诀1: 构建现代产业体系 做实做快做优

“富士康作为手机行业的风向标,它的采购团队已经率先下了4台订单,这是对我们工作能力的充分肯定。”河南中原动力智能制造有限公

司企业负责人满怀憧憬。

据了解,该公司目前的手机检测仪器研发技术位于全国前列,能替代9~10人,大大提高了工作效率,并减少人工错误率。

这只是金水现代产业发展的一个“亮点”。金水区依托金水科教园区、郑州国际金贸港、河南科技园区、国家知识产权创意产业试点园区等主引擎、主平台、主渠道促进大数据、云计算、物联网等新兴数字技术与各行业领域深度融合,以信大捷安、金惠科技等龙头企业带动,培育了一批技术、产品优势突出的中小企业,构建形成层次分明的企业梯队。目前,金水区已形成产、学、研、用、测、管全链条的产业优势,成为郑州市新一代信息技术产业重要集聚地,战略性新兴产业发展成为全省唯一一个获得国务院

督查激励的区县(市)。

秘诀2: 开放创新求飞跃 优化环境求突破

企业凭什么投资金水、深耕金水?他们认清的是市场,认准的是服务,认可的是环境。审批服务怎样?企业激励机制如何?营商环境怎样?这些企业都要考察。

金水探索实施“区内注册、区外运营”企业注册监管新模式,建立壮大“一带一路”经贸产业园拓展海外运营网络,科大讯飞、中原动力智能制造等一批行业优质项目落户金水;召开“2021中国金水科创大会”,发布“1+N+X”政策体系,签约奇安信中原区域总部、美团中原区域总部等60多个项目;上线运行“金水产业大脑”,

标志着金水区数字产业发展步入快车道。

全国营商环境百强区第15位、全国竞争力指数百强区第46位,全国最具投资价值区域百强榜这些数字和称号,不仅为金水经济涂上了高质量的底色,更为未来发展聚力赋能,引领金水走上一条特大城市中心城区转型升级高质量发展的新路子。

秘诀3: 永远把制高点当成新起点 敢于并善于在危机中开新局

支持修缮修复、资助防汛防疫、加大稳岗补助、实施贷款贴息、保障对外贸易、助力达产达效、给予保险补助、减轻企业负担、优化助企服务……8月15日,金水区结合“万人助万企”活动,制定出台了《金水区“万人助万企”全力推动灾后复工复产的政策措施》,“金九条”为企业送去“及时雨”。

抗击疫情绝不松懈,复工复产快马加鞭。160万金水人民以前所未有的等不起、慢不得、坐不住的责任感、使命感,按下“快进键”,跑出“加速度”,戮力前行,誓言把耽误的时间和工作的抢回来,努力在疫情防控和经济社会发展的“大考”中交出精彩答卷! 党贺喜 王瑞洁 崔雅男